
 

Občianske Združenie LOMOZ 

Horné Orešany 237 

E-mail: lomoz@lomoz.sk 

Web: www.lomoz.sk 
  

 Správa o činnosti za rok 2022 

V roku 2022 sme po predošlých rokoch ovplyvnených pandémiou nabehli na už viac-menej 

normálny režim ako pri organizovaní podujatí, tak aj pri ostatných činností združenia.  

Riadna výročná členská schôdza sa konala 27. marca 2022. Zhodnotili sme na nej podujatia 

a projekty, naplánovali činnosť na celý rok. Aj v roku 2022 sme boli poberateľmi 2% z dane 

a v decembri sme sa zaregistrovali na ďalší rok. 

 

V priebehu roka sa nám podarilo pripraviť naše tradičné podujatia – Jarné upratovanie, Letné 

Lomoz kino a Vianočný punč, ktorý bol už po druhýkrát súčasťou Adventného popoludnia, 

organizovaného v spolupráci s o.z. FidliCanti. Z projektov sa nám podarilo zrealizovať stromoradie 

Strom za rok, kompletne obnoviť basketbalové ihrisko a osadiť hotel pre hmyz spolu s náučným 

panelom o potrebe a význame hmyzu. Ďalej sme pracovali na povoleniach pre obnovu mosta 

úzkokoľajky a príprave ďalších dvoch náučných panelov. 

  

Prvou akciou v roku 2022 bola Strom za rok – revitalizácia územia a následné vysadenie 

stromoradia tvoreného plodotvornými ovocnými stromami pod vinohradmi v časti Mitrperek nad 

cintorínom. Vysadili sme strom za každý rok činnosti združenia (teda takmer za každý).  

Táto myšlienka vznikla ešte v roku 2018 v spolupráci s FidliCantmi. No vhodných miest na 

výsadbu nie je až tak veľa, aby nezavadzali, aby neprekážali územnému plánu, aby... Nateraz sa 

nám podarilo vysadiť desať stromov – čerešne (Rychlica nemecká), višne (Morela neskorá, 

Kráľovná hortenzia), morušu čiernu a nejaké podrasty – zemolezy. 

Ovocné plodotvorné stromy poskytnú stravu nielen vtákom, ale spolu s doplňujúcimi, 

rovnako plodotvornými kríkmi aj drobným zvieratám. V neposlednom rade budú spestrením 

prechádzky obyvateľov a návštevníkov. 

Práce prebiehali približne mesiac – od polovice februára do polovice marca. Následne bola 

potrebná častá zálievka a dva krát počas roka sme lokalitu pokosili. Náklady boli 460,15 €. Projekt 

bol realizovaný z 2% a z vlastných zdrojov. 

 

 Po dvoch rokoch sa nám konečne podarilo usporiadať na začiatku apríla spoločné jarné 

upratovanie. Ôsmim dobrovoľníkom (plus štyri deti) sa za štyri hodiny podarilo na cca 1,5 km 

dlhom úseku vyzbierať veľké množstvo odpadu. Okrem iného sme vyseparovali aj 9 veľkých 25-

litrových vedier skla, no našli sme aj pneumatiku či baterku z auta, čo je nebezpečný odpad! 

Snáď sme aspoň trochu pomohli prírode. 

 

 Takisto po dvoch rokoch sa konala aj tradičná ochutnávka vín – Orešanská koštofka. Na jej 

33. ročníku, ktorý sa konal 23. apríla, tradične pomáhali členovia združenia pri nalievaní vzoriek. 

Tiež pripravili malú výstavu s historickými fotografiami obce a zabezpečovali, ako aj na iných 

podujatiach, fotodokumentáciu. Na výstave bolo možné ochutnať 504 vzoriek od 138 

vystavovateľov z viacerých oblastí Slovenska aj z Moravy. 
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 Letné kino sme po úspešnom minulom roku aj teraz spojili s remeselnými trhmi, na 

ktorých sa mohli predstaviť šikovní tvorcovia z obce a okolia. Tento rok bolo pre deti pripravené 

vystúpenie Mr. Bubble – bublinková show, ktorá zožala veľký úspech. Sobota 30.7. bola upršaná, 

no nakoniec sa vyčasilo a všetko prebehlo podľa plánu. 

 

 Koncom leta sme sa pustili do obnovy basketbalového ihriska na asfaltovej hracej ploche. 

Napriek tomu, že basketbalové koše na asfaltovom ihrisku mali už čo-to za sebou, stále boli 

využívané na zahádzanie si. Ale aby si bolo možné zahrať zápas a aby sa trochu podporila chuť k 

športu, rozhodli sme sa ihrisko obnoviť. Okrem rozmerania a namaľovania chýbajúcich čiar sme 

osadili aj nové odrazové dosky a koše so sieťkami. Ďakujeme všetkým, čo prišli pomôcť 

a ďakujeme aj za vaše 2%. 

 

 Pre podporu a propagáciu obce a mikroregiónu sme vytvorili novú sadu magnetiek na 

chladničku. Motívy sú história, sakrálne pamiatky, príroda. Nájsť ich môžete na našich podujatiach 

alebo v miestnych prevádzkach. 

  

K stromoradiu Strom za rok sme v októbri doplnili hotel pre hmyz s náučným panelom 

o význame a potrebe hmyzu a o stavbe hmyzích hotelov. Ďalej ešte v lokalite plánujeme osadiť 

búdky pre vtákov a kŕmidlá. 

  

 Poslednou akciou roka bol znovu po dvojročnej prestávke Vianočný punč. Aj tentoraz bolo 

podujatie spojené s Vianočnými trhmi (Lomoz) a ochutnávkou orechových pocherajov (FidliCanti) 

do spoločného podujatia – Adventné popoludnie. Účasť bola rekordná, nálada skvelá. Na podujatí 

vystúpil aj detský folklórny súbor Čerešenka. Koláčiky hodnotila odborná porota, v ktorej 

nechýbali známe mená, ako napríklad finalistka šou Pečie celé Slovensko Katarína Novotná. 

  

 Okrem toho sme publikovali články na našom blogu súvisiace s činnosťou (kŕmidlá pre 

vtáky, hotel pre hmyz), alebo venujúce sa historickým témam a osobnostiam obce (veža kostola, 

história vinárstva, František Heger, Ján Puchovský). Tiež sme pokračovali v zberaní historických 

fotografií do pripravovanej publikácie a podkladov do ďalších materiálov zaoberajúcich sa históriou 

našej obce. 

 

 Aj v roku 2023 plánujeme pokračovať v tradičných podujatiach a rozpracovaných 

projektoch. Tiež pripravujeme nové projekty prevažne s historickou a ekologickou témou. 

 

 

 

  

 

Ing. Marek Boháček 

člen LOMOZ o. z. 

 



 

Občianske Združenie LOMOZ 

Horné Orešany 237 

E-mail: lomoz@lomoz.sk 

Web: www.lomoz.sk 
  

Vybrané fotografie z roku 2022 

 
- Strom za rok - 

 
- jarné upratovanie - 

 
- Orešanská koštofka - 

 
- letné kino -  

- basketbalové ihrisko - 
 

- hotel pre hmyz - 

 
- Vianočný punč - 

 
- Vianočné trhy - 

 
- kalendárik 2023 - 

 


